



PERCORSO FINALIZZATO AL CONSEGUIMENTO DELLA CERTIFICAZIONE INFORMATICA

PREMESSA

L'IRASE Nazionale – Istituto per la Ricerca Scientifica e Accademica, in accordo con la Uil Scuola Rua, organizza corsi formativi di preparazione per il personale della scuola finalizzati al conseguimento della certificazione internazionale di alfabetizzazione informatica.

Come noto, il nuovo CCNL 2019/21 (art.59, co.10 – allegato A) prevede il possesso di tale certificazione per accedere alle graduatorie di terza fascia del personale ATA e per partecipare ai concorsi interni per il passaggio ai profili superiori (*operatori*, assistenti e funzionari).

Per rendere effettiva l'iniziativa si è proceduto alla stipula di un protocollo di intesa tra la Uil Scuola Rua, l'IRASE Nazionale e la società CERTIPASS, in modo che ciascuno dei tre soggetti, nel rispetto delle proprie competenze statutarie e istituzionali, sviluppi un percorso finalizzato ad assicurare il raggiungimento delle competenze necessarie al rilascio della predetta certificazione informatica.

Il corso tenuto da IRASE si svolgerà in <u>modalità esclusivamente telematica e asincrona</u> in modo da performare lo stesso alle esigenze di vita e di lavoro del corsista, e sarà funzionale per prepararsi all'esame di certificazione.

Sempre attraverso la medesima procedura sarà possibile *validare* titoli informatici precedentemente posseduti difformi da quello richiesto per la partecipazione ai concorsi per il personale della scuola.

La certificazione è articolata in 7 moduli (ciascuno dei quali prevede un test di autovalutazione) ed un esame finale al termine del quale verrà rilasciata la certificazione informatica. L'intera fase procedurale prevede competenze distinte tra: *il corsista, l'IRASE e il supervisore*, che vengono riassunte nel grafico allegato (pag.n.3)

IL PERCORSO OPERATIVO

Si articola nelle seguenti fasi:

Versamento della quota di iscrizione a mezzo bonifico bancario su conto corrente dedicato intestato a IRASE NAZIONALE FORMAZIONE (100 €) con il seguente IBAN: IT39R0529714800CC1000064731 e la causale specifica: ISCRIZIONE IRASE NAZIONALE CORSO DI FORMAZIONE COMPETENZE DIGITALI, NOME, COGNONE e CODICE FISCALE;

- L'Iscrizione finalizzata al conseguimento della certificazione in modalità telematica si realizza accedendo al portale di IRASE Nazionale, compilando integralmente il modulo e allegando il documento di identità in corso di validità:
- Con l'iscrizione alla certificazione verrà riconosciuta contestualmente l'iscrizione alla Uil Scuola Rua e all'IRASE Nazionale per l'intero anno solare di riferimento. La stessa darà diritto all'assistenza gratuita nella compilazione delle domande di partecipazione ai concorsi del personale della scuola da parte delle strutture territoriali Uil Scuola Rua. Inoltre, darà diritto ad accedere alla scontistica prevista per la partecipazione ai corsi formativi finalizzati alla partecipazione ad ogni procedura concorsuale, sempre organizzati per il personale della scuola da parte di IRASE Nazionale;
- ➤ IRASE Nazionale, ricevuta la domanda di iscrizione, acquista la *card* e la trasmette al corsista completa delle credenziali di accesso alla piattaforma;
- Contestualmente, IRASE Nazionale, informa il supervisore territoriale dell'avvenuta iscrizione alla certificazione;
- ➤ Il supervisore territoriale contatterà il corsista e gli espliciterà le modalità di preparazione (consultazione dei materiali di studio, uso del simulatore, verifica dello stato della preparazione finalizzata al superamento dell'esame) e concorderà con il corsista il momento in cui sostenere l'esame;
- ➤ IRASE Nazionale organizzerà la sessione per sostenere l'esame finale componendo la "classe virtuale (il numero massimo dei candidati è di 10);
- ➤ In caso di mancato superamento dell'esame, sarà possibile ripeterlo una seconda volta sempre osservando le medesime modalità e senza aggravio di costi;
- La certificazione finale verrà rilasciata dalla Società convenzionata;
- ➤ Il contatto con IRASE Nazionale avverrà al seguente indirizzo mail di posta dedicata: formazione@irase.it.
- > I supervisori saranno opportunamente formati in una specifica sessione di lavoro.

Con una nota successiva, vi verrà indicata la data in cui sarà possibile iscriversi e quella in cui sarà possibile sostenere gli esami.

Cordialità.



EIPASS Standard

PROCESSO DI ABILITAZIONE E GESTIONE TRAMITE PIATTAFORMA DIDASKO

